

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL
NÚMERO 12.327

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Lunes 18 Noviembre 1929

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

Los socios del Instituto po-
blar obsequian con un ban-
quete de carácter íntimo al jo-
ven doctor en Derecho, don
José Almela.

Una comisión del Ayunta-
miento de Teruel visita al mi-
nistro de la Guerra para pedir
que el Regimiento de Tetuán
estacionado a Castellón, lo sea a
esta capital en vista de que
según el diario órgano
del C. S. se carece de edificios
adecuados para alojar dichas
tropas.

Los guardas jurados del Sin-
dico de Vall de Uxó encuen-
tran en la partida de «Torre-
» el cadáver, en estado de
descomposición, de un hom-
bre, que no pudo ser identifi-
cado. El cadáver presentaba
una herida de arma de fuego
en la ingle y tenía cortada la
pierna derecha a la altura de la
cadera.

En el cuartel de San Fran-
cisco da una notable conferen-
cia el teniente don Pablo Tella-
desarrollando el tema «Pa-
» del Niemen. Campañas de
propaganda.

Expresa a precatar sus servi-
cios como Corredor de comer-
cio de esta plaza, don Fran-
cisco Ferrer Caldach.

Por el ministro de la Gober-
nación son autorizadas las ta-
xas para estar abiertas los
baños.

Marcha a Madrid la familia
del gobernador destituido de
esta provincia, don Luis Pidal.

El señor Castelló y Tárraga,
que se encuentra en Madrid,
celebra una extensa conferen-
cia con el señor Canalejas so-
bre la política en la provincia
de Castellón.

NOTICIA

Almigo por medio

Asociación floviendo el día de
y aunque los futbolistas nos
nos acostumbrados a verles ju-
garse al cuello no dejó de
ocupar a la afición el estado
de ánimo. No pasó a mayores,
y el partido del Sabado, única
nota de la fiesta deportiva,
pudo jugarse como en otros
partidos de las tardes y por cierto
con el público castellonense
haber vencido su equipo.

Hubo ayer otra cosa que ese
cumbre y fué bastante por-
tante última hora, tuvo a to-
da tensión. Además dió Va-
lencia un enorme contingente al
ejército de Castellón ofreció la
partida de los mayores o me-
jores. Sobre todo a primera
hora de la tarde y cuando ter-
minó el partido el público
calles y plazas de la capital
se hizo difícil el tránsito.

La plaza de Castellón la circula-
ción se hizo imposible. Futbolero
en el tiempo esperó a que
terminara el encuentro para volver
hacer, aunque poco.

El lector imaginará el alborozo
que produjo aquí el triunfo del
Castellón y con qué disgusto re-
sultó a la capital del Reino el
vencimiento y sus simpatizantes. Hay
razones de emoción que no
podemos describirlos y el de ayer,
diciendo el partido decisivo que
se jugó en el «Seguí» es de esas
que pasaron por la feria y se lle-
van los espectadores, repitién-
do el llanto por la noche.

El Principal se despidió la
compañía de Bonafé y un
movido y espectador como
ayer terminó sin incidentes
de particular mención.

Marés para los cuotas

Aplicación de plazas

El ministro del Ejército ha te-
nido lo siguiente al capitán
de esta región.

Reducido el tiempo de servi-
cio de los soldados de cuotas y
el plazo para acogerse
a los beneficios de la reducción,
se autorizó para ampliar
el 60 por 100 en los cuer-
pos de infantería y el 30 por 100
en los restantes el número de
plazas que el año actual pueden
asignarse a los cuerpos de
infantería.



EL EXCMO. SEÑOR D. JUAN PALAU BOIX

GENERAL DE BRIGADA RETIRADO DEL ARMA DE CABALLERÍA
Falleció en la villa de Cervera del Maestre el día 16 de Noviembre de 1929

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Teresa Ferrer Cervera, hijo don Ismael, Capitán de Artillería; hermanas, primos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos la irreparable pérdida, les ruegan en caridad una oración por el alma del finado.

Cervera del Maestre 16 de Noviembre de 1929.

En el Conservatorio de Música de Valencia da un notable concierto de guitarra, la señorita Josefina Cruzado, de Vall de Uxó

Los periódicos de Valencia han grandes elogios del recital de guitarra dado en aquel Conservatorio de Música y Declamación por Josefina Cruzado, de Vall de Uxó, familia de la artística dinastía de los Tárraga.

El Mercantil Valenciano publica el retrato de la joven artista vallesna y del recital dice lo siguiente:

«Confesamos sinceramente nuestro error. Fuimos al Conservatorio creyendo que íbamos a oír una aficionada al divino arte de la música, más o menos discreta... y, ¡oh fortuna!, nos encontramos frente a frente de una verdadera profesora, más aún, de una eminente artista, dicho sea sin reservas mental alguna y con toda la sinceridad que nuestra independencia pone en nuestra pluma.»

Josefina Cruzado es una gran artista; pertenece a la familia del ilustre Tárraga, y es digna de esta esclarecida estirpe, aunque no lleve su nombre.

Técnica perfecta; expresión admirable; y una modestia encantadora por lo ingenua. ¿Qué más necesitaba para triunfar su plena juventud la señorita Cruzado? Su amor a su arte y a ese admirable instrumento, la guitarra, que en manos de una mujer de corazón como Josefina Cruzado aún parece más delicado y más íntimo, su amor a la española guitarra lo favorece en la claridad de su técnica, en la limpieza de su dicción, en el íntimo expresivo que obtiene en el «Allegro» que en el «Sonata» de Moreno-Torres, por ejemplo, y en el lindo «Cuento de Navidad», de Fortes, como en la delicadísima «Gavotte» de Tárraga; la inspirada página «Granada», de Albéniz y la sencilla y sencilla «Elegía» (a la memoria de Tárraga); de Fortes... Citáramos todo el programa, porque en todas las obras incluidas en él resalta a gran altura Josefina Cruzado como gran guitarrista de corazón; pero no debemos olvidar la «Torre Bermeja», de Albéniz; el gra-

cioso «Tango», de Pujol; el original y tan piadoso «Capricho árabe», de Tárraga, y el complicado y artístico arabesco del mismo Tárraga, «Recuerdos de la Alhambra», pues en todos reveló la gentil Josefina su admirable dominio de la guitarra y su excepcional arte expresivo, que es mucho conseguir ambas cosas en una joven que apenas ha cinco años que comenzó el estudio de la guitarra, tan vulgar en manos vulgares, y tan íntimamente divino en manos exquisitas como las de Josefina Cruzado, angélica diríamos si no temiéramos herir su modestia de mojecito valenciano.

No nos extraña el éxito que Josefina Cruzado, esta bella hija de la Vall de Uxó—país de grandes músicos—, ha tenido en Madrid. Al éxito logrado en la corte le faltaba a esta exquisita artista la confirmación de su tierra natal, y ha dado el recital de ayer en el Conservatorio sin afán de lucro alguna, repartiendo las entradas por invitación a los buenos aficionados al Conservatorio quedándose gratuitamente sorprendidos ante el arte expresivo de esta nueva artista que sale de los vergeles valencianos como una nueva musa de la armonía clásica.

Reciba nuestro parabién Josefina Cruzado, a quien auguramos días de gloria y triunfos en cuanto en su carrera artística tan brillantemente comenzada en Madrid y en Valencia.

La guitarra que utilizó ayer esta artista es regalo de su «rosario», el célebre guitarrista Daniel Fortes, hoy uno de sus más fervientes admiradores.

Su primer profesor de guitarra fué el valenciano Joaquín Barrachina apenas hoy conocido y hoy en pleno auge en París.

Fidolio.

Al felicitar a Josefina Cruzado por su último triunfo de Valencia, felicitamos también a Vall de Uxó, cuna de esta gran artista, esperando ansiosos el momento de poder oírle aquí.

El general Palau

En Cervera del Maestre, su pueblo natal, ha fallecido, como adelantamos el sábado, el general de brigada, del arma de Caballería, don Juan Palau Boix, a una edad bastante avanzada.

Fuó el finado un militar pundonoroso, valiente, que se distinguió en la guerra carlista y de Cuba. Hombre integérrimo, caballeroso, se hizo admirar por estas bellas cualidades tanto como por aquéllas, dejando un nombre respetable.

Enamorado de su pueblo allí se refugió cuando acabó su vida militar y en Cervera gozó del cariño de todos, porque el general vivía para todos y por vivir para todos no quiso nunca figurar en política pero vino al Directorio y se le eligió jefe de la Junta Patriótica como el elemento más apolítico del pueblo y en tal concepto no puso reparo a la aceptación, procurando en todo instante la paz y el progreso de Cervera.

Como hijo del pueblo, constituyó siempre un ejemplo que imitar: como militar fué un soldado que honró el arma de Caballería. Por esta historia, por la que quiso a su pueblo y por el bien que produjo, su muerte constituyó una gran pérdida para Cervera y así se testimonió en el acto de su entierro, verificado en la tarde de ayer, al que concurren, para presidir el duelo con los familiares del ilustre general Palau, el señor gobernador civil de la provincia D. Juan Rufinches, acompañado del delegado gubernativo señor García Polo.

Nos honraban en la amistad del venerable finado y su muerte nos ha afectado profundamente, llorándolo como lo lloran los suyos y el pueblo entero de Cervera.

Que Dios le haya acogido en su glorioso seno y conceda a la viuda doña Teresa Ferrer, hijo don Ismael, capitán de Artillería; hermanas y demás familia todos los consuelos de la resignación cristiana.

El médico D. Gonzalo Frexes

Después de permanecer en la Consulta-Hospital del Sr. Asuero en San Sebastián ofrece a los enfermos, el mismo método terapéutico que se practica en dicha ciudad.

Visitará en Castellón los días viernes, de diez a doce y la mañana, en la calle Salazar núm. 1.

TEATRO PRINCIPAL Pinceladas

Gran Compañía Bonafé

«El verdugo de Sevilla» y despedida de la compañía con «La casa de los Pingos»

El sábado, día en que nos libramos de Paso y Estremera, por representarse el sainete de García Álvarez y Muñoz Seca «El verdugo de Sevilla», naturalmente, sino se llegó al lomo poco faltó, pero por la ley de las compensaciones, la primera razón social mencionada nos colocó dos días de sus producciones el domingo, porque era cosa que no nos fuéramos de rositas.

No siendo e-trenos ni la obra del sábado ni la del domingo, nos referiremos únicamente a la interpretación de las dos representadas por primera vez en Castellón por la compañía Bonafé, pues en cuanto a «Sexto Sexto» representada ayer en la función de tarde, nos remitimos a la reseña que hicimos del estreno.

«El verdugo de Sevilla» dió lugar a Bonafé para mostrarse sencillamente genial encarnando el protagonista, secundándole admirablemente sus huéspedes, destacándose: Carlos Sanz que hizo una oración de verdadera autenticidad—poco más complicado de lo que parece, pues no consistió todo en el cecceo, tan difícil de mantener—que no falta artista que solo ceccea a ratos, cuando se acuerda—por la gracia y viveza con que dijo su papel.

El público rió tanto como la noche del debut y las ovaciones fueron de las de gala.

«La casa de los Pingos» ha sido la obra de Mercedes Muñoz-Sampedro que consiguió en el papel de Pepo un triunfo personal y nos dió con Consuelo Espinosa, Carmon Sanz, Bonafé, Tino Rodríguez, Ozores y demás intérpretes, la sensación de que asistíamos a un estreno. El público premió con aplausos la labor de toda la compañía en la producción de Paso y Estremera, que no es de las pobres de su cosecha, despidiendo cariñosamente a la compañía que por su acertadísima labor quiséramos no tardar en volverla a ver... pero con repertorio menos exclusivo, pues así parece que se mercantiliza tanto la producción teatral, que el director de una compañía parece que sea el viajante del autor que representa.

T.

El Porvenir de los Hijos DELEGACIÓN

Mayor, 103, pral.-Castellón

de cesión en sus líneas y en el Campeonato nacional, en el que ya es segura su participación, llegarán muy lejos ¿quién lo duda?

Pero si la afición futbolística de Castellón esta plétórica de contento después del triunfo de ayer, no es a poco precio, pues el campeonato resultó este año el campeonato regional, no lo fué menos el partido cumbre, del que no será extraño haya repercusiones en las clinicas de los especialistas. La cosa no era para menos: dominio alterno, incursiones en ambos campos y el marcador ocioso. Pasan los minutos y de pronto ¡un gol!... de los contrarios y con este resultado termina la primera parte.

Durante el descanso unas caras se estiran, otras en cambio se encorvan para qué decir que las primeras son las de los de casa? El rectángulo del campo, enmarcado por el público que por predecir en él la indumentaria oscura, resulta fúnebre, se nos antoja una monumental escuela que por extraño capricho tiene el fondo verde.

Llega la segunda parte: los nuestros se crecen y consiguen el empate. ¡Que mal nos sabe que los albos jugadores, a los que este resultado favorece para la puntuación, tiren pelotas fuera y retarden el juego!

¡Un nuevo gol! De los nuestros. Las palmas echan humo; se dilatan los pulmones, las caras estiradas se ensanchan y, naturalmente, se estiran las otras. Y entonces quiséramos que los nuestros echasen los balones fuera y hasta les recriminamos por no hacerlo....

La formidable reacción de los equipos del Castellón en el segundo tiempo nos sugiere una pregunta: ¿poseerá Platko, el entrenador del equipo, el secreto de las gotas maravillosas de Gai well?

ENVÍO.

Señor Delegado de la Nación, que según mis noticias, asistió a la epopeya de ayer; ese equipo todo entusiasmo, que venció en buena lid es el del Castellón el club que la Federación nacional sacrificó en aras de Valencia. Decidle a la entidad que representaba lo que visitó y decidle también que recapite si el otro club, el vencido, merecía la pena de que en su favor se hicieran tantas trampas.

Tiolo.

Libros, revistas y periódicos

«La Semana Gráfica»

Interés, actualidad, gusto, emoción, todo eso lo reúne el número 175 de la notable Revista valenciana que acaba de ponerse a la venta.

Una bella portada de tricornio, de Cano, páginas de couché con fotografías donde resaltan los sucesos mundiales, la elegancia de las últimas modas femeninas y la atracción de curiosas informaciones.

Vemos, cuentos, fútbol, ajedrez, una página de arte, radiotelefonía y otros varios asuntos de gran actualidad que pone a esta Revista a nivel de las más solicitadas por el público.

Se vende en todos los kioscos al precio de 30 céntimos.

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR «CONTINENTAL»

Grandes rebajas de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 7'50 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. COLON, 48 Castellón

Método del Dr. Asuero

El médico D. Gonzalo Frexes

Después de permanecer en la Consulta-Hospital del Sr. Asuero en San Sebastián ofrece a los enfermos, el mismo método terapéutico que se practica en dicha ciudad.

Visitará en Castellón los días viernes, de diez a doce y la mañana, en la calle Salazar núm. 1.

El Porvenir de los Hijos DELEGACIÓN

Mayor, 103, pral.-Castellón



¡FÍJESE V. BIEN!

Para sus abrigos necesita pieles que nadie le ofrecerá en mejores condiciones que los

"Almacenes Miguel Peña"

González Chermá, 88

Colón, 33

Mercadillo, 4

CASTELLÓN

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

G. Espresati y don Vicente Ramón Yerver; el presbítero don Vicente Pochés; don José Simón, secretario de la Junta de Obras del Puerto y el oficial don Ricardo Luis, sobrino del finado. [Descanse en paz]

Las iglesias consagradas, de la octava) de San Ponceano, rito doble y color blanco. Indulgencia plenaria de los Tercerarios y visita a iglesias franciscanas.

Día Civil

NACIMIENTOS

Pedro Arrufat Izquierdo Pescaderes, 44. J. s. f. Mor-ferrer Escoin, A. Cementerio, 23.

FUNERIAS

Vicente Queralt Martí 75 años, A. Maura 15. Bartolomé Caro Ibáñez, 64 años G. Chermá 58.

MATRIMONIOS

Vicente Fuentes Rancón con Rosa Garcés Piquer. Ruperto Llorens Palau con Vicenta Sol Sanchis. Mateo Llorens Garrido con Rosa Esbrí Baltyo. Juan F. Bregat Soler con María Agramunt B. lester. Francisco Conill Boix con Vicenta Gargallo Garcés. José Aparici Arnal con Concepción Gómez Carpi.

Chófer

con carnet de primera clase se necesita. E. Dávalos Masip, González Chermá, 60.

En la Delegación de Hacienda

Libramientos al pego. Señor delegado de Hacienda, don Honorio Ramos, señor presidente Junta de Abastos, don Luis Boix, don Manuel Farrinas, don Francisco Romero, don Manuel Sanz, don Manuel Vicente, don Manuel Peñarocha, don Víctor Fernández, don Elías Escobar, don Felipe Escudero, don Pedro Belmonte y don Eduardo Marco.

Teatro Principal

Consideramos de mucho interés para el público, los juicios que ha merecido la labor de María Gómez, la primera actriz de la gran compañía de comedias que debutará el miércoles en el Principal, a las grandes firmas de la literatura teatral.

Benavente, el único dice que la cualidad más relevante de María Gómez es la sinceridad. Linera Rivas el maestro sordo que es el más ducho en buscarle tres pies al Código dice que el nombre de María Gómez es uno de los nombres de más prestigio de la escena española y la actriz más completa de comedia que tenemos. Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, los hermanos comediantes que tanto saben de mujeres porque supieron crear a las de más femineidad, que «María Gómez es la actriz de la simpática» y «manda y ordena a todo el mundo desde su alegre trono de comediantes». Sinceridad, talento artístico y simpatía son las características de María Gómez según las opiniones de tan prestigiosos autores que al temperamento de tan excelente actriz encomendaron sus creaciones y puede formarse una idea de lo que serán las tres únicas funciones en que nos va a regalar los sentidos con la excelencia de su arte, dignamente acompañada por el primer actor Ricardo Galache y del conocidísimo actor cómico Fernando Porredón.

En la Audiencia

Antejuicio. Mañana tendrá lugar la vista de antejuicio por querrela, promovido por el procurador señor Vedri, contra el juez municipal de Torrechiva don Vicente Bigán Guillamón, por supuesto delito de prevaricación, en el que son parte el señor fiscal y el joven letrado señor Castelló-Tárraga y Arroyo.

Movimiento del puerto

Caballote de embarque de MANUEL MÀS Día 18. A la carga: «Capri» para Hamburgo. «Bimental» para Amberes y New-York. «Eka 3» para Hull. «Ravak» para Liverpool. Salidos: Los cuatro vapores puestos a la carga. Anunciados para cargar mañana: «Jacobus» para Liverpool. «Thurso» para Londres. «Alcira» para Dublin-Belfast.

Sucesos del día

Campos de Aranosos. Café fatal. En la partida «Soñiel» fué encontrado en estado agónico Manuel Ibáñez Catalán, de 53 años de edad, natural de Arauñel y que falleció al día siguiente.

Día Religioso

Santos de mañana. Santos Isabel de Hungría, viuda; Ponciano, mártir; Ab lías, profeta; Crispín, Máximo, Berlaán, Fausto, Severino, Exuperio, Feliciano, Azq, mártires. El Oficio y la Misa son de Santa Isabel, con conmemoración (en

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA T RDE)

Madrid 18 Noviembre.

Habla el jefe del Gobierno

El marqués de Estella hace interesantes declaraciones.

El presidente del Consejo de ministros recibió a los periodistas haciéndoles interesantes manifestaciones sobre distintos asuntos de palpitante actualidad.

Co-firmó el general Primo de Rivera que en la visita que hizo el pasado viernes al Soberano en la finca de Navalperal, donde se encontraba don Alfonso cazando, le dió cuenta de varios asuntos y consultas.

Se refirió el presidente, más especialmente, a la verión exagerada que se ha propalado estos días respecto a la entrada en nuestro país de cerdos procedentes de Portugal, cuyo número se hacía ascender a 80 o 100.000.

Dijo que la única autorización concedida para la importación de cerdos no rebasa la cifra de cinco mil y su fundamento estriba en que tienen más cerdos que montañas y en la afirmación de los productores de bellotas de que no encuentran cerdos en proporción razonable para apacantar en las montañas arrendadas.

Por eso se publicó esa R. O. de Economía, consultada previamente conmigo, autorizando la entrada en España de cerdos procedentes de Portugal, pero poniendo limitación al número y con la condición de que no podrán ser puestos a la venta hasta la salida de las montañas y después de una escrupulosa inspección sanitaria.

También ha influido en la anterior concesión el deseo de mantener estrechas relaciones con Portugal y el convencimiento de que al saturar el mercado de cerdos bien cebados, podrá descender el precio de dicha carne que es hoy realmente excesivo.

Los 5.000 cerdos cuya entrada en España se autoriza en virtud de aquella concesión, no representa ningún aumento para el consumo nacional, puesto que equivalen tan solo a 20 gramos por habitante y además no puede en modo alguno desequilibrarse el mercado.

Habló después el Presidente de las conclusiones aprobadas en la reciente Asamblea de Diputaciones de régimen común celebrada en Sevilla, afirmando que algunas de ellas son atendibles, como la referente a la fianza que han de prestar para encargarse del cobro de las contribuciones del Estado y aclarar algunos errores relativos a los auxilios para la construcción de caminos vecinales.

Otras de las conclusiones serán estudiadas serena y detenidamente. Yo estoy cada día—añadió—más encariñado con la idea de fraccionar y centralizar la administración pública, creando un estado que articule, regule e inspeccione, pero nada meticuloso ni detallista.

A mi regreso del campo, he encontrado otro libro dedicado a dar publicidad a la causa vista días pasados en un Consejo de guerra en Valencia y que el autor del referido libro don Emilio Allera me ha remitido en atenta carta.

Si entrar a juzgar los méritos de la publicación de referencia, creo que no encontraré dificultad alguna para circular.

Algo más se publicará acerca de este asunto seguramente, aunque en sí no constituya una epopeya ni en su generación espiritual ni en su confusión y en parte extraordinario: como tampoco se encuentra en su desdichado fin se encuentre nada que tenga gran valor de Enseñanza histórica, ni ha logrado interesar a la opinión pública un gesto heroico o de abnegación racial, más propicio a presentarse cuando los gobiernos fuertes cierran las válvulas de escape a expansiones peligrosas que hacen de la inquietud normalidad. El Gobierno no está propicio ni por temperamento ni por táctica a que se derrame sangre sin la

Justificación de haberla derramado

antes los promotores de esta clase de sucesos que se pretenden justificar ante la historia como sfanes amorosos sentidos para mantener la pureza de las leyes y de las constituciones constantemente escarmentadas por sus paladines de h. y.

La verdad es otra y más humana y dentro de casa todos la conocemos. Pasión vangativa ni siquiera ambición, sino amor propio y ciega incorrección es lo que significa para la España actual dentro y fuera un trascendental trastorno político hijo de la revuelta.

El 13 de Septiembre tuvo unánime y clamorosa acogida por parte del país.

Al suceso político de que me vengo ocupando le ha dado relieve la extrañeza que en muchos ha llegado a estuporción y a este episodio que se liquida con la seriedad y justicia que es de desear confirmo o modifique el fallo el Supremo (yo ya puedo hablar pues es público que ha habido disenso) a ello se atenderá el Gobierno ajeno a toda pasión personal y a toda inquietud sobre el significado político que se pretende atribuir a lo que los jueces de ayer o los jueces de mañana dicten, pues conozco bastante bien el alma militar para suponerle capaz de hacer política en un sentido o en otro en el ejercicio de la más alta noble y privilegiada misión que tiene confiada.

Se refirió por último el marqués de Estella el artículo publicado en «A B C». Al del corcho y a la refundación que en su nombre, le rogó a la censura que lo autorizara.

Los filántropos

Distribución de un legado. La Junta de subvenciones que forman el Juez del Distrito del Centro de esta Corte, el párroco de la Iglesia de San Gines y un representante del alcalde ha tomado el acuerdo con arreglo a las disposiciones del vigente Código civil, que el legado de 25.000 pesetas hecho en favor de los pobres de Madrid, especialmente de los ciegos, por doña Lorea Cortón sea entregado a la Asociación maritense de Caridad con destino a las Escuelas de Santa Cristina.

Rumor que no se firma. Afortunadamente no he tenido confirmación el rumor que en las primeras horas de la noche—circuló con gran insistencia por Madrid,

hasta el punto de que muchos le dieron crédito, de haber sido víctima de un accidente automovilístico en que quedó gravísimamente herido el diestro Marcial Lallanda.

El famoso torero ha llegado esta mañana a Madrid procedente de Barcelona en perfecto estado de salud.

Una mejora en el directo

Barcelona Sevilla. Como consecuencia de las gestiones realizadas por el Patronato Nacional de Turismo, y por mutuo acuerdo de las Compañías del Norte y de M. Z. A., se han introducido una interesante novedad en el tren directo de Barcelona a Sevilla, y es la de que en adelante se reservarán 4 camas de dicho tren para que puedan utilizarlas los viajeros que lo tomen en Valencia.

Dice «La Epoca»

Comentando «La Epoca» la Semana Social Católica, afirma que España atraviesa una etapa primordial en su historia religiosa. «El espíritu ha sido siempre y seguirá por los siglos de los siglos católico. Creo que a todos nos toca luchar donadamente contra los ataques reiterados del paganismo del ambiente, con sus licencias, desórdenes y desenfrenos que van minando las instituciones fundaméntales de la sociedad».

Fiesta religiosa

En la iglesia parroquial de San Jerónimo se celebró ayer por la mañana una solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora del Buen Ruego y San Juan Evangelista, patronos de los notarios. Asistieron las autoridades.

Despacho presidencial

El marqués de Estella despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Ejército e Instrucción.

Visitas

Después recibió el Presidente las visitas de los gobernadores civiles de Orense, Murcia, Alicante y Soría, presidente del Supremo señor Goyena, general Richi y otros.

El conde de Romanones marcha a Valencia

Esta noche marchará a Valencia, el expresidente del Consejo de Ministros, señor conde de Romanones.

Tomará parte en una cacería de aves acuáticas en la Albufera. Además hará durante su estancia en Valencia una visita para la cual ha recibido y obtenido las debidas autorizaciones.

Cena íntima

El general Primo de Rivera cenará esta noche en el Hotel Ritz con el ministro representante de Turquía en España.

Las diputaciones provinciales se encargan de un nuevo servicio

«La Gaceta» de hoy publica un Real Decreto del Ministerio de Economía disponiendo que las Diputaciones Provinciales queden encargadas del fomento y cuidado de los intereses agro-pecuarios.

El referido decreto consta de 5 capítulos y algunas disposiciones. El ingreso en la Academia general militar.

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica hoy una R. O. disponiendo se anuncie un concurso oposición para cubrir 250 plazas de cadetes en la Academia General Militar cuyo número no podrá en modo alguno ampliarse.

Los exámenes comenzarán el día 15 de Mayo de 1930 en Zaragoza y durarán hasta el 25 de Junio.

La fiesta nacional

Ondara

Se celebró la novillada de feria con gran animación. El ganado cumplió. Víctor Boronat valiente con el capote y la muleta y acertado con el estoque. Fué muy aplaudido. Jaime Pericas tuvo una tarde excelente siendo constantemente ovacionado. Ambos matadores salieron de la plaza en hombros.

Méjico

Gravísima cogida de Carmelo Pérez

La corrida celebrada ayer domingo en la plaza del Toreo resultó mediana, tanto por las condiciones de lidia del ganado como por la labor deficiente de los espadas.

Antonio Márquez y Pepe Ortiz tiraron a salir del paso, escuchando aplausos en contadas ocasiones. El nuevo matador de toros mejicano Carmelo Pérez fué cogido aparatosamente al pasar de muleta.

El bicho le volteó, arrojándole violentamente contra el suelo, de donde quedó exánimo.

Recogido por las asistencias se le trasladó sin pérdida de tiempo a la enfermería, reconociéndole detenidamente los médicos que le apreciaron dos cornadas, una de las cuales le atravesó el pulmón. Su estado fué calificado de gravísimo.

Se le practicó una laboriosa cura, quedando el herido postradísimo.

Los médicos se muestran altamente optimistas, temiendo de un momento a otro un funesto desenlace.

El infortunado diestro había tomado la alternativa esta temporada y al terminarla se proponía embarcar con rumbo a España.

Fútbol

El campeonato sudamericano lo ganan los argentinos

Buenos Aires.—Se celebró con extraordinaria animación el partido entre los equipos argentino y uruguayo para disputarse el campeonato de Sudamérica. Vencieron los argentinos por el resultado de 2 a 0.

Al ser proclamado campeón el equipo del país se desbordó el entusiasmo del público.

Ciclismo

Carrera de veteranos

Organida por el Velo Club se celebró una carrera de veteranos en la que participaron 28 inscritos. Se clasificó en primer lugar All, que hizo el recorrido en una hora once minutos y doce segundos.

Barcelona

Obrero electrocutado.

Reparando un cable en la línea del Metro transversal entre las estaciones de la plaza de la Universidad y Urgel, el obrero Pedro Hernández, recibió una tremenda descarga, quedando muerto en el acto.

Llegada de un ministro.

Esta mañana en el rápido llegó el ministro de Justicia acompañado del Director General de Aduanas.

Explosión.

En la casa número 88 del Paseo Nacional explotó esta mañana un bidón de gasolina, resultando muerta Lucía Almodena. El cadáver fué trasladado al Hospital Clínico.

Cotización oficial de la Bolsa de Comercio de Barcelona

CAMBIOS EXTRANJEROS

Día 18 de Noviembre de 1929

Libras	34.91
Francos	28.30
Francos belgas	20.02
Francos Suizos	138.75
Dolares	7.1525
Liras	37.55
Reichmarks	1.715

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

AUTOMÁTICO.

ELFA JUSTITVE LOS PLUMOS INDISPENSABLE EN INSTALACIONES ELÉCTRICAS. RESTABLECE INSTANTÁNEAMENTE LA CORRIENTE DEPUES DE UN CORTOCIRCUITO PROTEJE LA INSTALACION SUPRIME GASTOS POR INCENDIO CAMBIO DE BOMBAS UN SOLO OLEODUTO PARA TODA LA CASA. ELFA SOLO ELFA EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD. AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD

La casa que vende más barato de CASTELLÓN CUTIS—CUTIS

FÁBRICA DE — DE — A mayor venta cada día más — barato — CUTIS — CUTIS

TEJIDOS — DE —

Joaquín Agustí

Driles, Pañes, Mallorcas, Popelines, Géneros blancos, Manilera, Pañolera, Lonas para velamen, Lonas fuigación, Lonas mecadoras, Lonas toldos, Delatales y trapos cocina y otros similares

Gran variedad en géneros blancos varias clases

MAR, 3 Castellón MAR, 38

De Castellón la única fábrica de tejidos se vende directamente CUTIS para colchones

Venta al detall de artículos de fabricación propia CUTIS para colchones

ECONOMÍA Comprad directamente a la fábrica CUTIS para colchones

¿Tiene Vd. Callos, Durezas o Verrugas?

Aplicuese en seguida el insuperable, cómodo, eficaz, inofensivo y original callicida alemán Cura-Callos «JEIL» (Marca registrada) y quedaréis maravillados de su resultado.

Precio: Ptas. 1'35 el tubo

CHEMISCHE FABRIK HENRY COMRE - HANNOVER Representante general: D. SALLES BARBARA, Apartado 190 BARCELONA

Representante para Castellón y su provincia: E. ROSELL Asensi, 6.—CASTELLÓN Depositario para la provincia: HIJO DE J. BLANCH Colón, 72.—CASTELLÓN

el dominio... Con poca entra... celebró el p... que termin... el primer tiem... y termin... En la segunda... perdió perdiendo... de ambos... estado del tes... A los diez minu... conser que es... por Escollé... de la tarde qu... logrofeña. El fin atacó m... dos burm... que tuvier... con dominio... andar: ter... la victoria ló... los logrofeñ...

Academia de Idiomas Inglés y Francés

DIRIGIDA POR M. Pérez de Guey B. N., con certificado de la Universidad de París

Teatro Principal

Miércoles 20 Noviembre 1929 DEBUT de la Compañía de la eminente artista MARIA GAMEZ

Gros de Sociedad PARA LAS DAMAS

Baguetas transcendentes Un traje de noche verde oscuro...

El Director del HERALDO Hoy ha podido salir ya de casa el diputado provincial don Constantino Eno.

De regreso Evacuados los asuntos que le llevaban a Benicassim, ha regresado el joven abogado don José Castelló Tárrega y Arroyo.

De Barcelona, la distinguida familia del culto médico de la Beneficencia Municipal, don Maximiano Alloza.

De su excursión por Barcelona y Sevilla, el distinguido joven Juanito Ruiz.

De Vinaroz, el oficial 2.º de la Diputación provincial, don Juan Vial.

De Segorbe, doña Consuelo Conejos, viuda de D. Ocoñ, con su hija.

A Barcelona De paso por Barcelona, viéndose en su magnífico automóvil, se detuvieron ayer breves momentos aquí, nuestros buenos amigos, los distinguidos señores de Gómez (don Bernabé).

También han marchado a Barcelona los capellanes de la Beneficencia y Hospital, señores González y G. rco, con sus respectivas hermanas.

El telegrafista Colom Para pasar unos días de permiso con su familia, se encuentra en Castellón el joven oficial de Telégrafos del Centro de Barcelona, don Eladio Colom.

El Dr. Such Se ha dispuesto que don Manuel Such, médico del Cuerpo de Sanidad Nacional, Inspector provincial de Sanidad de Castellón, pase por espacio de un mes en comisión de estudios a Barcelona y su provincia, como agregado al servicio antituberculoso del doctor Sayé.

Enfermo restablecido Restablecido de la grave dolencia que puso en grave peligro su vida, sale ya de casa nuestro antiguo y querido amigo, el exconcejal tradicionalista don Vicente Bellido, padre del culto director del Diario de la Mañana y lo celebramos vivamente.

Petellón de mano Para el jefe de Cartera del Banco Español de Crédito en Vinaroz, don Joaquín Font, ha sido pedida la mano de la bella señorita de la sociedad castellanense, Carmen Sales.

La boda se efectuará a primeros del próximo Marzo. Nuestra felicitación a los futuros esposos y respectivas familias.

El Dr. Ramón Arnau Ayer pasó el día en Castellón este distinguido y estimado amigo nuestro, honrándonos con su visita.

Asistió por la tarde al partido del Segorbe y en el último tramo del Norte regresó a Valencia.

Regalos de boda El próximo jueves se verificará el enlace matrimonial del joven teniente de infantería don Luis Molina y desde ayer están expuestos los regalos de boda que han recibido los novios de sus familias y amistades.

El comandante Barba Esta tarde a las seis ha marcha-

Salón Royal

PARA HOY Sesiones: 6:30 y de 9 a 12 La graciosa comedia cómica Te quiero, me quieres Por el cómico de «chistera» Raymond Griffit

PARA MAÑANA Amame y el mundo es mío Mary Philbin-Norman Kerry

Un asunto humano, real INTROMISIÓN Clive Brooks-Evelyn Brent William Powell

Bartolomé Caro En las primeras horas del día de ayer falleció este antiguo amigo nuestro, causando su muerte general duelo.

Don Bartolomé Caro era un oficial de Ejército retirado y desde la fundación de la Junta de Obras del Puerto estuvo al servicio de dicho organismo, distinguiéndose siempre por su laboriosidad, inteligencia y excelente trato.

Hombre modesto, esclavo de su deber no vivía más que para las obligaciones de su destino y para su familia.

Que Dios lo haya acogido en su seno misericordioso y conceda a su viuda doña Adela Colón, hijas, hermanas, sobrinos y demás familia, la resignación que en estos momentos necesitan.

Ayer mismo se celebró el entierro del cadáver del infortunado Caro y la triste ceremonia se vio muy concurrida, patentizándose la consideración que gozaba y las simpatías de su familia, a cuya gran pena nos asociamos.

U. piquete de asistencia, al mando del teniente Turia rindió los honores de ordenanza al cadáver.

Presidiendo el duelo iban los ingenieros del Puerto don Carlos

—Ayer se incorporó al Regimiento de Tetuán el teniente don Juan López García, que procede del Tercio de África.

—RADIO: Puedo servir aparatos de la marca que desee. Garantizo colocación y buen funcionamiento. Pida precios y condiciones, Casa Peláez, Colón, 27, Castellón.

—Ahorrrá usted comprando calcetines MOLFORT'S, los más resistentes. J. Pascual Cazador, Colón, 76-

—En la lista de referencias de nuestros clientes se encuentran las más destacadas familias castellanenses. Es una consecuencia de la selección de géneros y de la escala de precios. Almacenes Miguel Peña

—Al capitán de Oficinas militares, nuestro querido amigo don Salvador Peláez Edo, se le ha concedido la pensión de 600 pesetas anuales anexa a la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo. Enhorabuena.

—Sin el menor incidente se verificaba hoy la concentración de los reclutas destinados al ejército de África. La marcha de estos reclutas se iniciará el día 22 del actual.

—RADIO: Atwater Kent nuevos modelos máxima pureza enchufado a la corriente. Radiofonía, Óptica, Radiotelefonía, Peláez, Colón, 27, Castellón.

—No olviden los castellanenses que vayan a Barcelona que la Pensión de Vicente Añola, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedan.

—TENDREMOS nuestro gusto en mostrarle a usted las últimas novedades y creaciones de la moda en todas las clases de artículos. Desearíamos tener el honor de que usted nos visitara. Almacenes Miguel Peña

—Antes de adquirir las pieles que necesite para este invierno, visítelas y se convencerá de las ventajas más baratas que en todas partes. J. Pascual Cazador, Colón, 76

Intromisión ¡¡Gustará extraordinariamente!!

—Se ha incorporado al Regimiento de Tetuán, el nuevo médico, don Constantino Roldán Sevilla.

—La Semana Gráfica de Valencia publica en su número último varias fotografías del acto inaugural del Banco de Valencia en Burriana.

—El exarceño Sevilla Barcelona ha pasado hoy por esta estación con una hora de retraso.

—Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la Comisión provincial.

Mañana publicaremos el extracto de los acuerdos adoptados.

—En la Iglesia de San Agustín se celebrará mañana, el 19 del mes dedicado al glorioso Patriarca San José, con una Misa de Comunión a las ocho acompañada de armonio y por la tarde a las cuatro y media los ejercicios acostumbrados.

—Hemoglobina líquida Dr. Grau: Indicaciones en la edad de la pubertad y clorosis.

—Morfon, Epiles, Raes, Chinchillo, Patas de Kid, Petit-Gris, etc., de todos precios y calidades las encontrará en casa J. Pascual Cazador, Colón, 76

PRONTO, MUY PRONTO Ben-Hur

—Uniré Dr. Grau: cura Artritis, Reums, Gota. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

—Seguramente no se ha dado usted cuenta todavía, que por su variado surtido de pañería y por sus limitados precios, nadie puede competir con los Almacenes Miguel Peña

—RADIO: Nuevo modelo «Radio» Sfer 28», aparato ideal sin competencia posible por su calidad de emisión con su nuevo modelo de Altvoz, funciona con pilas y enchufado a la corriente, puede girar en casa Peláez, Radiofonía, Óptica y Radiotelefonía, Colón, 27, Castellón.

—Han sido denunciados: Por infracción al vigente Reglamento de circulación urbana e interurbana-Manuel Loriente Roig de Alca 4 de Chivert.

—Por exceso de velocidad en una camioneta, Pedro Castellano Lázaro, de Valencia.

UICHY Hópital (estómago). «Destins» (riñones). «Granda-Grilla» (hígado).

son las aguas minerales más superiores aún tomadas a domicilio.

Cartagena

El Cartagena se adjudica los puntos de un partido que debía jugar con el Eldense, por incomparancia de éste.

Badajoz

Deportivo de Don Benito dos y Sport Villanovense cero, adjudicándose al deportivo el título de campeón.

Sevilla

Sevilla, 2 Bot's, 1 Después de varias reuniones entre el Gobernador, Directivos de ambos equipos, capitanes de los mismo y árbitro se celebró el encuentro Sevilla y Betis en el campo del primero, con un lleno completo. A los catorce minutos el Betis consiguió un tanto por medio de Solé.

En el primer tiempo terminó con uno a cero favorable al Betis. En la segunda parte veinte minutos iban transcurridos cuando Gual, logró el empate en una salida extemporánea de Jesús.

A los veintiseis minutos el árbitro Rogelio García, expulsó al capitán del equipo bético Aranda. A los treinta minutos Jesús se también expulsado del terreno en una jugada del referido defensa que a nuestro juicio no tuvo otra característica que la de la valentía.

El resto de los compañeros de Jesús protestaron de la decisión arbitral distinguiéndose Romero a quien también expulsó el árbitro. El Betis quiso retirarse por su directiva lo impidió. El público se tiró al campo y tuvo que intervenir la fuerza pública para despejar. Con ocho jugadores el Betis intentó únicamente defenderse pero a los treinta y cinco minutos Carreño consiguió el gol de la victoria. Y terminó el partido.

El árbitro bien en el primer tiempo y desconcertado en el segundo.

Los equipos formaron Sevilla: Izaguirre, Iglesias, Sudeño, Arroyo, Abad, Ruy, Romerito, Gual, Carrizo, Biay.

Betis: Jesús, Tenorio, Jesúsín, Regueiro, Estevez, Adolfo, Solé, Aranda, Suarez, Enrique, Romero.

Deportivo de la Coruña dos Racing del Ferrol uno.

El juego fué duro en todo momento. Destacando en este momento la segunda parte, en la que los jugadores del Racing se dedicaron a la caza del hombre.

Los tantos se marcaron en la primera parte. El Ferrolano por mediación de Perzo, y los del Deportivo por Perzo y Chacho.

Saracho tuvo poca energía apesar de que expulsó a Silvana y a Perez que en la segunda parte se agredieron.

Vigo Unión de Vigo, 1

Con poco público se jugó este partido que carecía de interés. Los capitanes de ambos equipos se cambiaron flores por la buena amistad que reina entre las dos sociedades.

En la primera parte el Colta logró tres tantos.

Bilbao Baracaldo, 2

En la primera parte marcaron los baracaldeses Fernando y Jauregui.

Y en la segunda marcó sus cuatro el Sestao, distribuidos así: dos Moreno, uno Riñones y otro Aranda.

Deportivo Alavés, 5 Arenas, 3

En la primera parte dominaron los alaveses que consiguieron dos tantos por uno del Arenas, marcado los primeros Calero y Oñiveros y el segundo Juanito.

En la segunda marcó a los alaveses Olivares, Crespo y Olivares, respectivamente y los baracaldeses Kivero los dos. Escartín, bien.

Valencia Levante, 3 Sporting, 3

Se jugó el encuentro Levante Sporting de Sagunto, que terminó con el empate a tres. Careció de interés.

En la primera parte el Levante consiguió un gol. Los restantes tantos se marcaron en la segunda parte.

Pontevedra Erins, 5 Idem, 1

Santander Partido amistoso

Ayer se jugó un partido amistoso entre el Atlético de Bilbao y el Racing de Santander, como homenaje al veterano jugador Sanjuste. Vencieron los bilbaínos por cinco a uno.

Antes de empezar se le impuso a Santuste la Me alla del Mérito. La lucha fué deslucida por el estado del terreno.

Marcaron dos tantos Unamuno, uno Inalgorri, Lafuente y Chirri II, por los bilbaínos y el racinguista Oscar.

Barcelona Badalóns, 0

Con malísimo tiempo y gran expectación se celebró ayer ap

Carlos Platko, preparador del Castellón, no podía ocultar su alegría.

—Del equipo satisfecho. No ha podido hacer más por estar lesionados dos jugadores.

En la primera parte hemos jugado igual que el Valencia, favoreciéndonos el goal para recobrar bríos. En la segunda mitad, hemos dominado más, porque han practicado el juego raso.

El Valencia ha puesto gran entusiasmo. Z. b. l. no es delantero centro para el Valencia. Los medios empujan mucho. Pedret no ha podido hacer más.

A los bravos «saquiroleros».

No queremos finalizar, sin antes felicitarlos, cual os merecáis, por la brillante gesta que ayer realizasteis pero al propio tiempo nos permitimos recordaros que para completar la hazaña falta recorrer la última etapa, que precisa cubrir con el mismo éxito. Ya sabemos que arretos no os faltarán, pero no conviene confiarse. Enhorabuena, pues, repito a todos

RECORD.

Acta protestada El Valencia protestó el acta del partido, alegando que el goal de la victoria no era válido.

Según nos han dicho, el señor Rosich manifestó no haber lugar a dicha reclamación. Dijo más que ganó el mejor y que vio buen futbol apesar del estado del terreno.

Madrid Athletic, 1

Con un lleno enorme se jugaron en el campo de Chacabuco el Madrid y el Athletic.

Los primeros por dos a uno que con este resultado se adjudicaron el campeonato de la región Centro.

El juego parecía ser lo llevaba a cabo, se alejó de sus posibilidades al empatar el sábado con el Athletic.

En la segunda parte, a los diez minutos del delantero centro del Athletic, Rubio, recogió un balón dentro del terreno, y tras ser a varios jugadores desde el campo largo envió un tiro que fué el primero.

Después, un tiro de Cosgaya con Olayo que estaba ya se convirtió en el segundo gol.

Este gol el Athletic lo marcó en el terreno, hasta los últimos minutos una vez con que se castigó al Madrid de lejos del área, la condonó el Athletic Ceta.

Los roji blancos reaccionaron y ya no pudieron alterar el resultado.

Los dos equipos jugaron por sus mejores elementos en los delanteros centros.

Destacó por su buena actuación la defensa Athletic Olayo, que los últimos momentos suro de la sesión que le obligó a regresar del terreno.

También sobresalieron por el Athletic Rubio, Morera y Prats, y el Athletic, Cuesta y los metaforeros intervinieron poco efectivamente.

Los tantos no eran parables. Al final que arbitro bien formó los equipos:

Athletic.—Gil, Lafuente, Olayo, Santos, Ordoñez, Aretaga, Prats, Matin, Cuesta, Ceta y Cuesada.

Madrid.—Vidal, Torregrosa, Prats, Eparza, Peña, Miguel, Morera, Rubio, Cosme y Olayo.

Logroño Irún, 0

Poca entrada y mal tiempo celebró el partido Logroño Irún que terminó con el triunfo del equipo local por uno a cero.

En el primer tiempo el juego fué raso y terminó con el empate a uno.

En la segunda mitad la lluvia hizo perder precisión en las jugadas de ambos equipos por el estado del terreno.

Los diez minutos Aldabe sacó un tiro que es rematado de cabeza por Escóla logrando el único gol de la tarde que es de la victoria de Irún.

Al final atacó mucho desperdiciando buenas ocasiones de gol que tuvieron Osgarazu y Aldabe.

En el dominio infructuoso de Irún se terminó el partido con victoria local.

Los logroñeses hicieron un juego

que cada uno de los jugadores.

El señor Ostalé, aragonés, le vino al encuentro. Le falta aún experiencia sobre todo para jugar mejor, cuando se quiera ser parcial.

Algunos de citar algún jugador que demostró su parcialidad fueron muchos.

Las protestas constantes que se hicieron cuando descalabrado el partido, se adjudicó al Castellón, al pelco ocupado por el señor Rosich, delegado de la Federación, delegado de la Federación y Posada, presidente de la Federación.

Ello hizo poca mérita al señor Ostalé. Lo que hizo rectificar el empate.

Algunos de citar algún jugador que demostró su parcialidad fueron muchos.

Las protestas constantes que se hicieron cuando descalabrado el partido, se adjudicó al Castellón, al pelco ocupado por el señor Rosich, delegado de la Federación, delegado de la Federación y Posada, presidente de la Federación.

Ello hizo poca mérita al señor Ostalé. Lo que hizo rectificar el empate.

Algunos de citar algún jugador que demostró su parcialidad fueron muchos.

Las protestas constantes que se hicieron cuando descalabrado el partido, se adjudicó al Castellón, al pelco ocupado por el señor Rosich, delegado de la Federación, delegado de la Federación y Posada, presidente de la Federación.

Ello hizo poca mérita al señor Ostalé. Lo que hizo rectificar el empate.

Algunos de citar algún jugador que demostró su parcialidad fueron muchos.

Las protestas constantes que se hicieron cuando descalabrado el partido, se adjudicó al Castellón, al pelco ocupado por el señor Rosich, delegado de la Federación, delegado de la Federación y Posada, presidente de la Federación.

Ello hizo poca mérita al señor Ostalé. Lo que hizo rectificar el empate.

Algunos de citar algún jugador que demostró su parcialidad fueron muchos.

Las protestas constantes que se hicieron cuando descalabrado el partido, se adjudicó al Castellón, al pelco ocupado por el señor Rosich, delegado de la Federación, delegado de la Federación y Posada, presidente de la Federación.

Ello hizo poca mérita al señor Ostalé. Lo que hizo rectificar el empate.

Algunos de citar algún jugador que demostró su parcialidad fueron muchos.

Las protestas constantes que se hicieron cuando descalabrado el partido, se adjudicó al Castellón, al pelco ocupado por el señor Rosich, delegado de la Federación, delegado de la Federación y Posada, presidente de la Federación.

Ello hizo poca mérita al señor Ostalé. Lo que hizo rectificar el empate.

Algunos de citar algún jugador que demostró su parcialidad fueron muchos.

Las protestas constantes que se hicieron cuando descalabrado el partido, se adjudicó al Castellón, al pelco ocupado por el señor Rosich, delegado de la Federación, delegado de la Federación y Posada, presidente de la Federación.

Ello hizo poca mérita al señor Ostalé. Lo que hizo rectificar el empate.

Algunos de citar algún jugador que demostró su parcialidad fueron muchos.

Las protestas constantes que se hicieron cuando descalabrado el partido, se adjudicó al Castellón, al pelco ocupado por el señor Rosich, delegado de la Federación, delegado de la Federación y Posada, presidente de la Federación.

Ello hizo poca mérita al señor Ostalé. Lo que hizo rectificar el empate.

Algunos de citar algún jugador que demostró su parcialidad fueron muchos.

Las protestas constantes que se hicieron cuando descalabrado el partido, se adjudicó al Castellón, al pelco ocupado por el señor Rosich, delegado de la Federación, delegado de la Federación y Posada, presidente de la Federación.

Ello hizo poca mérita al señor Ostalé. Lo que hizo rectificar el empate.

Algunos de citar algún jugador que demostró su parcialidad fueron muchos.

Las protestas constantes que se hicieron cuando descalabrado el partido, se adjudicó al Castellón, al pelco ocupado por el señor Rosich, delegado de la Federación, delegado de la Federación y Posada, presidente de la Federación.

Ello hizo poca mérita al señor Ostalé. Lo que hizo rectificar el empate.

SUSCRIPCIÓN
2
pesetas al mes

HERALDO DE CASTELLÓN

N.º 10
CÉNTIMO

LA REINE DES CAMIONNETTES

ECONOMIQUE UNIC INUSABLE

VINGT-CINQ ANNÉES D'EXPÉRIENCE

La película rusa

Infierno de amor

es una de las más grandes
de la temporada

Así lo afirma la crítica.
Así lo afirma el público valenciano.
Así lo afirma la Prensa.
Así lo firmará V. si cree en estas

AFIRMACIONES

El CINE VICTORIA lo demostrará
hoy día 18 por 0'60 pesetas

50.000 Km.

La garantía de los MILLER es una realidad
A cada comprador de un neumático MILLER tipo Deluxe
se le entregará el siguiente bono de garantía

Neumáticos

MILLER Deluxe

GARANTÍA El neumático "MILLER" modelo especial DELUXE reseñado a continuación se garantiza para un recorrido de 50.000 kms. CINCUENTA MIL KILÓMETROS de acuerdo con las condiciones expresadas al dorso.

Concesionario exclusivo para España
DOMINGO M. DAGNINO

Medida Número de fabricación Marca del coche donde se monta Modelo del coche

Firma y sello del Agente Vendedor
PERIS Y VARELLA, Herrero, 23
CASTELLÓN de 19...

Firma del comprador

FUENTE FÁBRICA DE

Elaborados en Benicasim con agua de dicha fuente, analizada por el Dr. Paset

Acalinans, Magnésicas, Antibiliosas, Depurativas

Amadeo Pitarch
TELÉFONO 177
CASTELLÓN



"El Señor" SifonesyGaseosas

Agua de Montanejos
La mejor para el estómago
Garrafa de 8 litros 2'50 pesetas

Amadeo Pitarch
TELÉFONO 177
CASTELLÓN

Soldados de cuota

Escuela de Instrucción Militar de los Exploradores de España EN CASTELLÓN

Esta Escuela pone en conocimiento de los reclutas del reemplazo de 1929 que por Real Decreto de 15 de Octubre corriente se dispone que los soldados de cuota no sirvan nada más de SEIS MESES. Y que por Real Orden de 19 de Octubre se dispone una ampliación para hacerse de cuota, para los del primer llamamiento de 1929 y cuyo sorteo para África se verificará el día 3 del próximo Noviembre, hasta el día 28 de Octubre inclusive. Y para los del segundo llamamiento hasta el 15 de Diciembre de 1929. Para i. formas detalladas en el domicilio del Profesor de la referida Escuela en Castellón, capitán don VICENTE MARTIN SANCHO, calle de Herrero, 10-1, derecha.

Subrepresentaciones

ACCESORIOS automóvil-bicicletas. Máquinas. Herramientas, Gramófonos.
BICICLETAS, cedería en plaza y pueblos importantes región persona capacidad comercial asuntos. Escribir indicando aptitudes referencias, J. ALPERA, Chapa, 5 Valencia.

AGUA DE BENASAL
SE VENDE
Casa Nelo

De futbol

LA JORNADA DE AYER

El partido de la máxima emoción se resuelve tras lucha ruda y reñida a favor del Castellón por la mínima diferencia (2 a 1)

Capillas y Pascual, autores de la victoria

Dado el desarrollo de la contienda, el interés iba «in crescendo» a medida que el tiempo transcurría, alcanzando el período álgido, después del empate

Virtualmente queda proclamado el Club Deportivo Castellón, campeón regional

Cual decimos días antes del emocionantísimo partido que vamos a ocuparnos, el Valencia-Castellón, del torneo 2-30, ha excitado más que ningún otro, a los «supporters» de ambos bandos, dada la clasificación de los dos equipos, distanciados por un solo punto.

Pero además, se había hecho este match, cuestión de amor propio, por la victoria de los castellones en el minisistema «Mesta», victoria que con toda el alma deseaban confirmarla estos y es deseable que estén empañados los valencianistas, para dar la sensación de que aquí lo, fue algo algo anormal que tiene el futbol, en algunas ocasiones.

Esta vez ha sido favorido el Castellón, por partida doble, adjudicándose -esto es lo importante- los dos célebres puntos, que le llevan derecho a renovar el título de campeón regional... en el supuesto, claro está -creemos que no es mucho suponer- de que el domingo próximo venza en el «Sequiolo», al Levante.

Virtualmente, pues, tiene ganado el primer puesto, y aunque a los de casa no nos esté muy bien el decirlo, no podemos menos que proclamar que lo tiene SOBRA-DAMENTE merecido. Así en letras mayúsculas. Todo conquistado en el terreno del honor, al margen de cualquier competición federativa.

Nosotros, como patentemente ha sido demostrado, no podemos tener otra Fe de, que el rectángulo de gazon, y la pelota. Tras ella, pues, siempre, que siempre será nuestra...

Si no querir íbamos apartándonos del partido.

La lluvia desahució el gran acontecimiento. El agua que cayó durante toda la madrugada del domingo y parte de su mañana, convirtió el campo en un barizal, y el camino que allí conduce también. Más no por eso se retrajo la gente, que media hora antes de la hora anunciada lo había casi ocupado. Cuando el refero dió el primer silbato aquello estaba imponente. Nosotros no hemos conocido nunca en el «Sequiolo» lleno tan formidable.

Los equipos y el refero.
Valencia.—Pedret, Molenchón, Pasariño, Arilla, Molina, Amorós, Torredellot, Vilanova, Zabala, Costa y Sánchez.

C. D. Castellón.—Alunga; Sama, Vidal; Bertrán, Guillón, Conde; Arróniz, Martínez, Capillas, Montañés y Pascual.

Dirige el encuentro el señor Ostalé, del Colegio aragonés, ayudándolo en las líneas Ferriols y Bosch.

Suscita reseña.
Saca el Deportivo avanzando hacia la puerta de Pedret, interviniendo éste a las primeras de cambio. Despeja Pasariño, llevando la pelota los «merengues» que pronto se convirtieron de «café con leche».

Martínez, sirve un pase a Arróniz, este cede el esférico a Capillas y cuando se disponía a rubricar la jugada, sale de improviso Arilla, quitándole el balón, salvando una situación comprometedora. Un poco más de ligereza y es el primer goal.

El juego es movido, haciéndose duro.

Torredellot resuelve una melé frente a la puerta de Pepe, rematando fuera.

Siguen luego dos situaciones tan difíciles para el Deportivo.

Vuelve Pedret a entrar en acción parando dificultosamente el chut de Montañés y acto seguido se multiplica para alejar sendos chuts de Capillas, Montañés, Pascual y Guillón. La cosa la tenía fea el subcampeón.

Free-kick, que tira Pascual y remata Conde fuera.

Faut de Pasariño a Capillas. Despeja Molina.

Remate alto de Vilanova. Centro de Arróniz, cabeza de Capillas y despeje flojo de Pedret, quien estando en tierra detiene un buen tiro de Montañés.

Ha sido los 25 minutos primeros favorables a los albi-negros, pero a partir del goal del Valencia, consiguió al minuto 25, se truecan los papeles.

El primer goal.
Molina que está jugando mucho, pasa a Zabala, falla Sama, aprovechándolo el «peso pesado» para servir un buen pase a Costa, quien viendo un claro aprieta el «gatilillo», colándose la pelota en la red del «chuto». Dióse cuenta de la jugada, pero el plougeón fue unos segundos pronto y además resbaló; la pelota botó pasando por encima de Alunga sin que la pudiese tocar.

Se crecen los blancos. Al poco, Alunga «terrizza» nuevamente, esta vez a tiempo, desviando a corner un chut de Molina.

Deciden los blanqui-negros, interviniendo Pepito continuamente, demostrando que aún es «caliente».

Termina la primera mitad, dominando el Castellón.

Segunda parte
El Castellón, pone la pelota en juego, volándose decidido a ganar.

Muy pronto pierden Capillas y Pascual dos ocasiones. ¡No hay suerte tampoco!

Desde su sitio envía Montañés el balón a Arróniz, centra éste, recogiendo lo Capillas, con la cabeza, incurriendo «de rat en corner»; no tiene consecuencias.

¡El empate!
Los del «Sequiolo» están jugando de veras, volcando sobre el barizal, todo su entusiasmo y unas cuantas toneladas de ídem, que tenía de reserva.

Arróniz, que está desmarcado recibe un balón, contrando ensaquiado; Capillas se hace con la pelota, corriendo veloz hacia el goal. Pasariño le sale al paso y eludido, y cuando Pedret, titubeando abandonaba su meta, dispara Capillas a «su» Vicker yendo el esférico a chocar contra el ángulo derecho de la red.

(Prescindimos de narrar el espectacular.) El griterío se debe oír en Valencia.
Van 15 minutos de juego.
Arilla, hace un faut a Montañés, en el área que no se castiga. El zaragozano conocía la aviesa intención del later izquierdo ¡No cabe dud!

AÑO
NUMERO

HOY HA

Es nombrado de Alemania Enrique G...
-Muere en...
-En Jérica...
-Regresa d...
-Circula el...
-En Salas...
-La comisi...
-Marcha a...
-En la calle...

La casa de más de CAS

CUTIS

Jo

Driles, Pa...

Corones, Man...

Lonas fu...

dos, Dela...

Gran...

MAR, 3

De Cast...

única fa...

tejidos de direc...

Cutis par...